

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 59 (9977)

ЧЕТВЕРГ, 17 мая 1990 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Итоговое занятие

В понедельник, 14 мая, на заводе прошло итоговое занятие слушателей политшколы системы партийной учебы.

РАССМАТРИВАЛСЯ вопрос «Многообразие форм социалистической собственности — неотъемлемое звено обновления социализма в СССР». Участники занятия рассмотрели принятый недавно Верховным Советом Закон «О собственности в СССР».

В своих выступлениях заместитель директора А. М. Федотов, рабочий В. А. Морозов, главный инженер Л. А. Александрова и другие говорили о необходимости создания условий для развития различных форм собственности. Монополия государства в этом вопросе привела к выражению каждым ведомством в первую очередь своих узковедомственных интересов, кризису в экономике и многим другим негативным явлениям.

Участники занятия в своих выступлениях высказали предложения о том, как можно было бы взять льнозавод в аренду трудовому коллективу. Слушатели сошлись во мнении, что вопрос этот новый, требует серьезного изучения и проработки, камнем претновения может оказаться сырье. Ведь приходится завозить лен из других областей и даже республик, а это значительно повышает себестоимость выпускаемой заводом продукции. Поэтому аренда может потерпеть неудачу.

В. ПЕТУХОВ,
директор льнозавода,
пропагандист.

Передовики производства



Нина Николаевна Гаврилова пришла работать в комбинат бытового обслуживания сорок лет назад. В самом начале своего трудового пути овладела она профессией закройщицы верхней женской одежды и остается верной ей и по настоящее время. Год от года поднималось мастерство Нины Николаевны на новый уровень. Рос и авторитет. Уважение Нина Николаевна завоевала не только в коллективе бытовиков, но и среди клиентов. Хорошие отзывы дают заказчики о работе Н. Н.

Гавриловой. Высоко оценивают они качество изделий.

Трудовой вклад члена КПСС Н. Н. Гавриловой в общественное производство был всегда весомым. Об этом свидетельствуют и награды. Нина Николаевна награждена орденом Трудового Красного Знамени, имеет много почетных грамот, благодарностей. Ей присвоено звание «Отличник службы быта».

НА СНИМКЕ: Н. Н. Гаврилова.

Фото Ю. Орлова.

Лето — пора молочная КАК ВЫПРАВИТЬ ПОЛОЖЕНИЕ

В колхозе «Заветы Ленина» в преддверии выгона скота на пастбища сложилась серьезная обстановка. Это хозяйство одно из немногих, в котором в настоящее время допущено отставание в надоях молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

ПОБЫВАВ в этом хозяйстве, я посетил молочно-товарную ферму Запеклево. На этой ферме содержится все поголовье колхоза, насчитывающее 280 коров. Здесь встретил главного зоотехника колхоза Валентину Георгиевну Сливину. Из разговора с ней узнал, что средний надой на корову не превышает в день 5—5,5 килограмма молока, в то время как в прошлом году он равнялся семи килограммам. Ежедневно на ферме производится 1380—1575 килограммов молока. Уменьшение надоев падает на тот период времени, когда животные находились во дворе. С выгоном скота на пастбища продуктивность коров несколько возросла, но незначительно.

На мой вопрос, почему на ферме низкие надоя, несмотря на то, что животные в настоящее время находятся на пастбищах, определенного ответа от зоотехника не получил. Очевидно, пояснила она, сказывается медленный рост травы на пастбищах, скотине нечего взять, а отсюда и низкие надоя.

Но самые большие потери молока происходят из-за большого перерасхода на выпойку молодняка. На ферме в день приезда находилось 25 телят. Хотя зоотехник и говорила, что ежедневно на эти цели израсходуется в пределах 150 килограммов продукции, однако, как выяснилось позднее, значительно больше. Не отвечает требованиям ГОСТа и молочная продукция, поступающая на завод. Из-за низкой жирности и плохого качества молока хозяйство несет большие убытки. Например, в мае только три дня сдавалось на завод молоко первым сортом, в остальные дни продукция шла второсортная.

Какие же меры принимаются в колхозе по улучшению качества молока?

По сути дела, мер не принимается никаких, хотя зоо-

техник заверила, что заказано два очистителя для очистки молока от механических примесей, однако и этот вопрос еще не решен до конца. Руководство колхоза не знает, когда они поступят на базу «Агроснаба», а инженерная служба базы, видимо, не заинтересована в этом вопросе и не спешит выполнить заказ.

Не урегулирован полностью вопрос и с пастбищным содержанием скота. Хотя скот уже находится на пастбищах, однако не проведено до сего времени совещание с работниками животноводства.

В этом году, — говорит зоотехник, — мы оплачивать пастухам и дояркам будем, как и в прошлом году, то есть по два рубля за центнер продукции и за сохранность молодняка по пятьдесят копеек за голову. Все стадо коров будет разбито на три гурта, за которыми закрепят пастухов на весь летний период. Коров будут пасты Иван Семенович Семенов и Марцинкевичи, отец с сыном.

Сейчас у нас в животноводстве очень сложное положение, — говорит председатель Н. А. Гурова. — Но практически предпринять срочные меры, чтобы разрешить все проблемы, мы не можем. Мы практически не имеем естественных сенокосов и пастбищ, а какие и есть, то они расположены на заливных лугах. Чтобы заготовить необходимое количество сена, нам потребуется приложить максимум усилий. Но не имея достаточно рабочей силы, мы, хотя будет вложен колоссальный труд, заготовить сена на все стадо коров не в состоянии.

Лето — пора высоких надоев. Если не будет упущено время, то животноводы колхоза «Заветы Ленина» сумеют еще выправить положение, наверстать упущенное.

В. БЫЧКОВ.

И СГОРЕЛИ ДОМА...

ИЗВЕСТИЕ о пожаре в деревне Торопцево Краснооктябрьского сельского Совета поступило в пожарную часть в ночь на 15 мая. Выехали пожарные машины и представители Госпожнадзора и милиции. Когда прибыли на место происшествия, перед нами предстало довольно печальное зрелище — ярко пылающий дом, несколько жителей населенного пункта, которые даже не пытались погасить бушующее пламя. И хозяйку догорающего строения Людмилу Егоровну Завитову, которая как-то странно сидела на земле и непонимающими глазами смотрела на происходящее вокруг нее.

Потом выяснилось, что Людмила Егоровна была просто в сильном опьянении и ей чудом удалось спастись. Пламя было погашено, однако в нем погибло все имущество.

Приехала на место происшествия и машина «скорой помощи» центральной район-

ной больницы. Фельдшер долго разговаривал с Людмилой Егоровной, предлагая ей лекарство от сердца и для успокоения нервной системы, думая, что она находится в какой-то прострации, не зная о том, что она просто пьяна.

Муж Завитовой тоже пенсионер, инвалид третьей группы, появился из леса рано утром, босиком. А ведь его, рискуя жизнью, искали в огне. Он тоже был смертельно пьян и невнятно бормотал. Когда мы спросили о причинах пожара, супруги ничего не смогли ответить. Они были согласны, что пожар произошел и из-за плохой проводки, и из-за брошенного окурка. Короче говоря, ни Людмила Егоровна, ни Николай Григорьевич не отрицали, что пожар произошел по их вине.

Приехавший в деревню их сын сказал прямо: «Пить надо меньше, я вас предупреждал...».

Вот так по вине любите-

лей-выпивох сгорел дом, огонь которого перебрелся на другие строения, но благодаря пожарным был погашен.

Пожары, как мы уже говорили, это страшное бедствие. И они, как правило, возникают по вине человека. Здесь уместно будет вспомнить о пожарах в совхозе «Опочецкий», в деревне Малые Рогатки. Здесь за короткий промежуток времени сгорело шесть строений, среди которых и один телятник. Найдены виновники этих бедствий. Им оказался некто временно не работающий, бывший рабочий совхоза, молодой парень в возрасте до двадцати пяти лет Игорь Малышев. У пожарников есть такое выражение — любитель-пироман. Это человек, у которого обострено чувство к огню, а это значит, к поджогам.

По факту пожаров в совхозе «Опочецкий» ведется следствие.

Г. ЖУКОВ,
начальник
Госпожнадзора.

Вести с полей

Приступили к уходу

Нынешняя посевная кампания в колхозе «Россия» проходила более слаженно и организованно. Этому способствовали не только раннее наступление весны, теплая и сухая погода, но и в значительной степени добросовестная работа механизаторов, которые во время посевной страды стремились производительно использовать имеющуюся технику, уделять внимание качеству выполняемых работ.

Хорошие результаты показали на севе яровых зерновых и силосных культур С. П. Васильев, П. А. Гаврилов, льна — А. А. Гаврилов и другие механизаторы.

Сейчас у земледельцев не менее важная задача — убересть всходы от вредителей и сорняков, чтобы избежать снижения урожая. Ведет химическую обработку посевов кукурузы и корнеплодов Ю. П. Иванов.

Е. СТАСОВ.

Навстречу XXVIII съезду КПСС

РЕШИТЬ ВОПРОС НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

Коммунисты нашей партийной организации колхоза «Большевик» с большим вниманием следят за подготовительной работой и в районной и в областной организациях к XXVIII съезду КПСС. На партийном собрании мы уже обсуждали проект Платформы ЦК КПСС к съезду партии. И как бы хотелось, чтобы эта программа была воплощена в жизнь.

Большое внимание в проекте Платформы уделено развитию сельскохозяйственного производства. Действительно, деревня требует ускоренного развития, решения вопросов социально-культурного строительства. Самое серьезное внимание следует обратить на возведение жилья. То жилье, которое мы строим, до сего времени не может удовлетворить жителя деревни. Здания должны быть не хуже, чем в городе, со всеми удобствами.

Хотелось бы, чтобы съезд коммунистов обратил внимание и на материальное положение крестьянина. На селе должны быть высокие заработки. Крестьянин должен получать зарплату выше, чем рабочий в городе, так как его труд намного тяжелее. И об этом неоднократно говорилось на заседаниях Верховного Совета СССР.

Конечно, нельзя делать искусственного повышения зарплаты, она должна соответствовать законам экономики. А для этого необходимо направить усилия для создания должной структуры труда, не только на селе, но и в обслуживающих организациях. Ведь до сего времени нет должной исполнительской дисциплины обслуживающих организаций. Их зарплаток не зависит от конечных результатов работы колхозов и совхозов. До сего времени еще надеемся на переселенцев. Но как убедил, переселенцы не решат ни одной проблемы Нечерноземья. Решение тех вопросов, о которых я говорил, в значительной степени будет способствовать закреплению кадров, миграции городского населения в деревню.

Новая экономическая политика партии, выработанная на съезде, должна соответствовать непростым экономическим задачам дальнейшего подъема деревни. А это значит, наши центральные хозяйственные органы обязаны выработать реальные закупочные цены, способствующие подъему сельского хозяйства Нечерноземья. Мы уже предварительно ознакомились с планируемыми ценами на молоко, мясо и другую продукцию. На мой взгляд, они не могут решить наших проблем.

Сейчас вновь стали говорить, что у колхозов и совхозов много долгов перед государством. На мой взгляд, эти деньги у работника сель-

скохозяйственного производства забрали государственные организации за счет неизменно высоких цен на технику, на запасные части, на удобрения. И эти цены, к сожалению, продолжают расти.

На сегодняшний день должны констатировать, что сельскохозяйственное производство находится в менее выгодных экономических условиях, нежели промышленные предприятия. Они по-прежнему диктуют цены на свою продукцию, а село, к сожалению, этого сделать не может.

Несколько слов хочется сказать и о новом проекте Устава КПСС. Нам понятно, наша партия готовится к многопартийной системе. Хочется надеяться, что такая система выльется в здоровую, прогрессивную структуру политической деятельности.

Сейчас наблюдается выход из КПСС, особенно в партийных организациях города. В нашей организации не поступило ни одного заявления от коммунистов, которые бы хотели порвать связь с партией. Этому способствует хорошая, деловая обстановка в целом в трудовом коллективе, а значит и в партийной организации. Прежде всего, наша молодежь равняется на коммунистов-ветеранов, таких, как С. В. Васильев, Е. Т. Тихонова и другие.

Сергей Васильевич всю свою трудовую жизнь посвятил колхозному производству, работал бригадиром, был делегатом последней партконференции.

Елизавета Тихоновна работала председателем сельского Совета, полеводом. Недавно ей был вручен знак «50 лет пребывания в КПСС».

И среди работающих много достойных людей, которые носят партийный билет. Это Петр Федорович Дорогин, он на пенсии, но по-прежнему работает шофером. Большим авторитетом среди коммунистов пользуется полевод Иван Матвеевич Матвеев и многие другие.

В заключение хочется сказать, что партия прежде всего сильна своей исполнительской дисциплиной, и от того, как она будет воплощать в жизнь в дальнейшем свою политическую программу, зависит ее авторитет.

И. ИВАНОВ,
секретарь парткома колхоза «Большевик».



Галина Семеновна Тарасова работает в продовольственном магазине № 25 Опочецкого универсального торгового центра. Она — продавец первой

категории. Высокое профессиональное мастерство — результат почти десятилетней работы в торговле. Фото Ю. Орлова.

● Два письма на одну тему

Помогите больнице!

Целый месяц пролежал я в Болгатовской больнице. Болел тяжело, но благодаря стараниям фельдшера больницы Александра Евгеньевича Николаева и других работников этого лечебного учреждения — медицинских сестер Аллы Васильевны Семеновой, Галины Кузьминичны Карповой, Аллы Васильевны Алексеевой — болезни мои отступили.

Очень нужна эта больница в наших краях. Одновременно со мной в ней лечились люди самого трудоспособного возраста, выздоровели и

пошли пахать и сеять. Коллектив больницы своим трудом помогает вернуть здоровье жителям окрестных сел и деревень, что очень важно для успешной работы нашего сельского хозяйства.

Однако хочу заметить, что Болгатовской больнице необходима помощь. Здание ее требует капитального ремонта, условия в ней далеки от идеальных. Старания фельдшера А. Е. Николаева должны быть подкреплены хорошей материальной базой!

П. БУРОВЦЕВ,
д. Федорково.

Пора обратить внимание

Поступила я в Болгатовскую больницу в тяжелом состоянии. Ноги мои сами ходить уже не могли. Однако правильное лечение, полученное мной в этом лечебном учреждении, сразу облегчило мои страдания. Сейчас здоровье мое неплохое.

И мне очень хочется поблагодарить фельдшера Болгатовской больницы Александра Евгеньевича Николаева за его старание и умение облегчить страдания больного. Все больные, которые лечились в Болгатовской больнице, довольны его вниманием к себе. Александр Евгеньевич не отойдет от пациента, не убедившись в том,

что ему стало легче и дела его пошли на поправку.

Однако условия, в которых работает Александр Евгеньевич, очень плохие. В его распоряжении — только старая амбулатория, в которой в настоящее время лежат больные, так как мест в больнице не хватает. Видно, организации, от которых зависит ремонт больницы, не очень-то беспокоит здоровье людей, проживающих в Любимовском и Болгатовском сельсоветах. Пора бы обратить внимание на эту сельскую больницу!

Д. МИХАЙЛОВА,
д. Раково
Болгатовского сельсовета.

Из редакционной почты

Праздник в Матюшкине

ТОРЖЕСТВЕННО и организованно прошел праздник, посвященный Дню Победы, в селе Матюшкино. К двенадцати часам 8 мая учащиеся местной школы, жители села, гости праздника и ветераны войны собрались у братской могилы, где захоронено 72 воина, павших за освобождение села Матюшкино и близлежащих деревень. Ребята подготовили к митингу литературный монтаж. На митинге выступила также гостья праздника — дочь захороненного в братской могиле воина Александра Ивановна Старцева, приехавшая к нам с Алтай.

Затем в клубе состоялось торжественное собрание. Интересный и содержательный доклад о Великой Отечественной войне сделал бывший учитель Матюшкинской школы, ветеран войны Георгий Иванович Филиппов.

Сельсовет и руководители колхозов «Красное Заречье» и «Россия» подготовили памятные подарки для соратников ветеранов и вручили их славным людям. А Петр Иванович Егоров получил медаль «За отвагу», которая нашла его через 45 лет.

После торжественной части был дан концерт силами учащихся Матюшкинской школы.

М. ЛАВРЕНТЬЕВА,
вн. корр.
г. Опочка.

Помочь Великой

ЖИВОПИСНЫ берега нашей реки Великой. Опоччане любят здесь проводить свои часы досуга. Уют на берегу создают деревья. Но как подчас варварски с ним относятся. Вот пример.

Все знают наш подвесной мост через реку Великую в районе улицы Урицкого. Мне кажется, что этот мост построен без соблюдения техники безопасности. Основной его крепеж осуществлялся прутьями без особых хлопот и затрат.

Наверное, не один я обращал внимание, что крепеж на створах вековых тополей и лип. Конечно, проще одеть металлический хомут на дерево и привязать к нему трос. Неужели эта задумка проекта такова? Неужели нельзя было сделать основательные крепления моста?

Ходил я по многим станциям, чтобы помочь деревням. И к заместителю председателя райсовета И. П. Павлову, и к начальнику УЖКХ А. С. Рубцову, но без положительного ответа и не добился. А ведь природе нужна не только нам, но и нашим детям, внукам.

Река Великая местами превращается в сброс всякого мусора, и на мое предложение поставить на берегах реки ящики для его сбора никто не откликнулся. Идет сброс в реку отходов ради промышленных предприятий. Неужели это не видит санэпидстанция?

Считаю, что пора нашим ответственным работникам за мероприятия по улучшению экологии города сделать все необходимое для устранения этих недостатков.

О. АЛИЕВ,
г. Опочка.

СОРЕВНУЮТСЯ ШКОЛЬНЫЕ САНИТАРЫ

6 мая в спортивном зале городской средней школы № 4 прошло районное соревнование школьных санитаров и смотр санитарной стеновой печати.

В этих соревнованиях приняли участие все школы города и района, за исключением Высоковской и Любовской. Главным судьей соревнований по уже сложившейся традиции был главный врач ЦРБ Федор Михайлович Степанов, председателем судейской коллегии — пред-

седатель районного отделения общества Красного Креста Валентина Афанасьевна Новицкая.

Участникам соревнования школьных санитаров постов предстояло продемонстрировать достаточно широкий спектр знаний и практических навыков. Сюда входило оказание первой медицинской помощи при травмах, несчастных случаях, ожогах, обморожениях, тепловом ударе и так далее. Школьники должны были рассказать и о правилах дорожного движения, о лекарственных

растениях и их применении, о правилах личной и общественной гигиены.

Практически по всем вопросам, затронутым на соревнованиях, командами школ были изготовлены и привезены на конкурс санитарные бюллетени. Надо отметить, что у многих участников были ярко и красочно оформленные стенные газеты. Однако первое место в конкурсе санитарной стеновой печати все же было присуждено Опочецкой школе-интернату для детей-сирот и лишившихся попечения родителей.

Второе место заняли бюллетени Теревенской средней школы, третье — санитарная стенная печать Норкинской восьмилетней школы.

В соревнованиях школьных санитарных постов победили учащиеся городской средней школы № 4. Второе место разделили между собой три команды — второй и третьей городских средних школ и Теревенской средней школы. На третьем месте — санитарный пост Опочецкой школы-интерната.

В. ИВАНОВА.

17 мая... Та... С... на... В пе... на од... к уро... (в кил... «Духн... «Кр... «Сал... «Кр... им. М... «Кр... «Аван... «XXI... «Впер... «Боль... «Опоч... «Глуб... «Росси... им. Л... «Урож... «Завет... «Орган... По рай... Пере... мое сод... мя все... зывает... сти. Не... реходн... для... района... лько д... зы «Са... идут с... шлого... ну кор... Особ... по про... стада... зах им... жай». совхоз... ганизат... хозяйст... специа... подойт... ции па... принят... по улу... ния. Не с... травост... этот пе... шем... колхоз... сто орг... ботки, сказвы... В н... зятану... стада... шаетс... предпр... львован... светово... дни ма... знать... имели... ев, а п... органи... Если... район... года м... но бол... 15 мая... ся до... Общ... за ден... почти... этот м... менами... Бол... за это... дарств... полтор... «Крас... полудо... колхоз... недода... зы им... ред». Мож... новодс... находи... стояни... продук... ной ко... на пол... Низ... товари... состав... в таки... хозы... лют». мова, она и... Сле... жирно... лет 3... сотых... го год...

Таковы надои МОЛОКА СВЕДЕНИЯ

о надоях молока на одну корову на 15 мая 1990 года.

В первой графе — надои на одну корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

«Духновский»	9,9	+2,7
«Кр. Октябрь»	9,6	-1,2
«Салют»	9,5	+2,2
«Кр. Заречье»	8,9	-2,1
им. Мичурина	8,9	-2,3
«Кр. фронтовик»	8,1	-2,1
«Авангард»	7,5	-0,8
«XXI партсъезд»	7,4	-0,5
«Вперед»	7,3	-1,2
«Большевик»	7,0	-1,0
«Опочецкий»	7,0	-2,2
«Глубоковский»	6,9	-1,4
«Россия»	6,3	-0,2
им. Любимова	6,1	-1,0
«Урожай»	6,1	-2,1
«Заветы Ленина»	5,6	-1,3
«Организатор»	6,9	-1,4
По району	7,2	-1,3

Перевод скота на пастбищное содержание первое время всегда отрицательно сказывается на его продуктивности. Не слишком ли этот переходный период затянулся для животноводов нашего района, если учесть, что только два хозяйства — совхозы «Салют» и «Духновский» идут с плюсом к уровню прошлого года по надою на одну корову.

Особенно большой минус по продуктивности дойного стада наблюдается в колхозах имени Мичурина, «Урожай», «Красное Заречье», совхозах «Опочецкий», «Организатор» и в ряде других хозяйств района. Не пора ли специалистам более серьезно подойти к анализу организации пастбы скота и предпринять необходимые меры по улучшению его содержания.

Не секрет, что нынешний травостой несколько хуже в этот период, нежели в минувшем году. Однако в ряде колхозов и совхозов есть чисто организационные недоработки, которые отрицательно сказываются на надоях.

В некоторых хозяйствах затянулся перевод дойного стада в летние лагеря, нарушается распорядок дня, не предприняты меры по использованию на пастбе всего светового дня. Засушливые дни мая также дали о себе знать. Многие пастбища не имели естественных водопоев, а поение скота не было организовано.

Если несколько дней назад районом к уровню прошлого года молока было реализовано более чем 300 тонн, то на 15 мая этот плюс уменьшился до 290 тонн.

Общественным сектором за день реализовано молока почти на 9 тонн меньше, и этот минус не спадает, а временами и растет.

Более трех тонн молока за этот день недодал государству совхоз «Опочецкий», полторы тонны — совхоз «Красный фронтовик», более полутора тонн сминусовал колхоз «Урожай», полтонны недодали государству колхозы имени Мичурина, «Вперед», «Большевик».

Можно сказать, что животноводство нашего района находится в критическом состоянии, если учесть, что продуктивность каждой дойной коровы снизилась почти на полтора килограмма.

Низка для этого периода и товарность продукции. Она составляет 87 процентов. А в таких хозяйствах, как совхозы «Глубоковский», «Салют», колхозы имени Любимова, «Вперед», «Урожай», она и того ниже.

Следует отметить, что жирность продукции составляет 3,58 процента, что на 12 сотых выше уровня прошлого года.

Более трех месяцев не работает детский сад в деревне Матюшкино. В различные инстанции жалуются родители, так как не у каждого есть возможность с кем-то оставить ребенка. Председатель колхоза начинает утром наряд не с производственных задач, а с детского сада. Сельский Совет озабочен сложившимся положением. В чем же камень преткновения, почему не завершены работы?

Мы постарались выслушать всех, от кого зависит решение вопроса. Картина сложилась безрадостная.

ПРИСТРОЙКУ к детскому саду делали шефы из Великих Лук, с завода «Ремостат», ремонт в старом здании — строители-кооператоры, а монтаж оборудования еще не закончен «Агропромсервисом». Подключились к работам и местные колхозники. Однако не зря пословица говорит: «У семи нянек дитя без глазу». Не видно конца со вводом этого небольшого объекта в строй. Практически все, кто работал в садику, оставили после себя недоделки. Покоробленные ДВП, затоптанный пол, хотя красили его уже трижды, щели в рамах, незасыпанная траншея, многое другое.

НЕВЕСЕЛАЯ ИСТОРИЯ

И все же основной среди всех проблем является установка оборудования на кухне. «Агропромснаб» поставил новую, но, увы, разуклопленную электрическую плиту. «Агропромсервис» такую плиту, естественно, монтировать отказывается. Как выход из положения — специалисты этой организации собираются отремонтировать и поставить старую. Правда, возникает вопрос — кто будет отвечать за бесхозяйственность, проявленную с новой плитой?

Не решен вопрос по холо-

дильной камере. Санэпидстанция обоснованно требует, чтобы она обязательно была, однако у «Агропромсервиса» нет специалистов, способных выполнить эту работу. Надежды возлагаются на «Продмонтаж», но сложилось впечатление, что неко-

раба, который и должен был непосредственно заниматься строительством. Поэтому нельзя не согласиться с Татьяной Илларионовной Барышевой, заместителем председателя сельского Совета народных депутатов: «Не было и нет контроля за стройкой, отсюда и такой результат».

Перед нашим отъездом из хозяйства мы услышали заверения от председателя колхоза, что детский сад до конца мая будет вновь работать.

Время идет, терпение молодых родителей в Матюшкине на исходе. Остается надежда, что слова А. А. Лазаревой будут выполнены, и к 1 июня — Дню защиты детей будет у матюшкинской детворы и их родителей праздник.

Н. БАЛАД,
председатель
районного комитета
народного контроля.
П. ВАСИЛЬЕВ,
сотрудник редакции.

Внимание: проблема

Кто в доме хозяин?

В наше быстро меняющееся время среди проблем, связанных с переходом территорий на самофинансирование и самоуправление, получением местными Советами большей самостоятельности в управлении, постоянно на различных уровнях, поднимается вопрос деятельности филиалов и аналогичных им производственных формирований.

Не имея финансовой самостоятельности, а соответственно экономической свободы деятельности, филиалы, участки, цеха мало что могут сделать для решения социальных вопросов города и района, да и своих трудовых коллективов. Как правило, филиалы получают от головных предприятий далеко не самое совер-

шенное оборудование, в них хуже условия труда и быта работающих.

В то же время они привлекают к себе большое количество рабочих рук, зачастую это идет в ущерб сельскохозяйственному производству, потому что сельская молодежь именно в филиалах находит возможность трудоустроиться. Кроме того, эти предприятия используют местные природные ресурсы, а продукция уходит по планам ведомств далеко за пределы района. Бюджет местного Совета до последнего времени практически ничего не получал от работы филиалов. То есть отдача чаще всего для района не адекватна тому, что дается, вкладывается в них.

ХАРАКТЕРНОЙ в этом плане является деятельность Опочецкого лесопункта, головного предприятия для которого — Себежский леспромхоз, относящийся к топливной промышленности.

В лесопункте работают 76 человек, их задача — произвести в текущем году товарной продукции в денежном выражении на 725 тысяч рублей, или заготовить и вывезти 22 тысячи кубометров древесины, дрова в которой составляют 7,8 тысячи кубометров.

Эти цифры достаточно внушительны. И если бы все или хотя бы большая часть того, что производится в лесопункте, оставалась в нашем районе, местные жители это почувствовали бы. Но, увы, уважаемые читатели, опочанам остаются крохи. Надо справедливости ради сказать, что лесопункт вырезает леса опочецкие и краснорусские, но не думаю, что наши соседи получают больше нас.

Так вот какова картина на деле. Приведу ряд примеров. В текущем 1990 году лесопункт по плану должен изготовить восемь срубов двухквартирных домов, но по фондам ни одного не останется в Опочецком районе, все они уедут в другие территории.

Или вот такие цифры. Продукции для населения, которую в официальных бумагах называют товарами народного потребления, планируется выпустить 2400 кубометров. Львиная доля, значительно более тысячи кубометров, будет отправлена во Псков, на лесоторговую базу, большое количество получит облпотребсоюз, где Опочецкому райпо выделено не так уж много. В частности, за первые четыре месяца этого года наше райпо получило от лесопункта 175 кубометров пиломатериалов.

Единственное, что остав-

ся полностью на месте, так это дрова. Но ведь и их не хватает. И еще один вопрос. Лесопункт и гортопбыт одного ведомства, на уровне области у них один начальник. Получается, что одни заготавливают дрова, другие продают, вместе же зачастую кое-как возят клиентам. Не разумнее ли объединить эти две организации в одну, а то ведь на менее чем 100 человек работающих — две конторы. Но для этого надо, чтобы лесопункт подчинился районному Совету народных депутатов.

В чем же дело? Совсем недавно принят новый Закон «Об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства в СССР», в нем говорится, что экономическую базу местного самоуправления составляют природные ресурсы, в число которых входит лес. Хочу подчеркнуть «экономическую базу», которая должна удовлетворить социально-экономические потребности населения. То есть, в моем понимании, лес можно разумно взять (без ущерба для будущего) в первую очередь для своего района и, если будет остаток, выгодно экономически продать тем, кто нуждается. Есть в этом документе и положения, касающиеся работы филиалов и их обязательств перед территориями, где они расположены.

Да, закон принят, но наверняка со стороны ведомств он встретит сопротивление. Вернемся к нашему лесопункту. То, что о нем было сказано выше, думаю, убедило читателей, что особой заинтересованности в ритмичной работе, в строгом выполнении планов лесопунктом у руководителей района нет. В то же время чувствуется, что требование выполнить план, как раньше говорили, «любой ценой» со стороны вышестоящих хозяйственных

начальников налицо. Иначе чем объяснить приглашение лесозаготовителей со стороны. Две маломощных бригады местных лесорубов план обеспечить не в силах. В этой ситуации делается следующее. Приезжают желающие помочь вырубить опочецкий и краснорусский лес из других областей, им в этом не отказывают. Более того, разрешают за свою работу получить на основе договоров лес на вывоз. Вот свежие, этого года, примеры по лесопункту. Ленинградский кооператив «Терем» вывез к себе 58 кубометров, украинским товарищам полагается забрать 111 кубометров леса. Хочу напомнить читателям, что за эти же четыре месяца Опочецкое райпо получило 175 кубометров. Не правда ли, соизмеримые цифры. Зато производственная программа близка к намеченной по плану.

Основная заинтересованность в этом у руководителей леспромхоза, его инженерно-технических работников. Ведь если не будет нашего участка в составе Себежского леспромхоза, объем его продукции уменьшится на треть. Сокращение валового объема может привести к тому, что по ведомственным инструкциям леспромхозу вдруг нельзя будет носить такой высокий статус. Бог бы с ним, с названием, да здесь дело в другом — должностные оклады руководителей зависят от статуса предприятия.

Мне кажется, пришло время депутатам районного Совета стукнуть кулаком по столу руководителей топливной промышленности и на основе данной народным избранникам власти и советских законов спросить: «Кто в нашем, опочецком, лесу хозяин?»

П. ВАСИЛЬЕВ.



Ленинград. От трех до тридцати тысяч экземпляров вырост за год тираж газеты «Купчинские новости» — первой «районки» Ленинграда.

Полтора года назад три бывших сотрудника областной молодежной газеты «Смена» решили создать газету для жителей Купчино — 400-тысячного жилого массива Фрунзенского района. Задача не из простых, если учесть, что в районе не было ни типографии, ни бумаги. И все же после долгих поисков база нашлась — в Кронштадте.

В то время на энтузиастов смотрели с сожалением. Дескать, не выдохните, ребята. Мыслимо ли печатать газету на острове, затем по дамбе или паромом доставлять ее в «Союзпечать», а затем...

Издание дважды пытались закрыть. И все-таки газету, получившую название «Купчинские новости», приняли жители. Хотя и не сразу, но признали во всех инстанциях. «Купчинские новости» освещают жизнь района, по величине равного областному городу. Газета поднимает проблемы экологии, благоустройства, социально-культурного обеспечения жителей. «Купчинские новости» отстаивали строительство жилого дома на улице Пражской, добились отмены решения Ленгорисполкома о размещении «барахолки» у станции метро «Купчино». Журналисты и авторский актив газеты провели несколько районных референдумов, позволивших высказать общественное мнение по важным вопросам.

НА СНИМКЕ: депутат Ленгорсовета, редактор «Купчинских новостей» А. Г. Сочагин внимательно относится к заботам и нуждам избирателей.

(Фотохроника ТАСС).

Человек и природа В ПЕРИОД ОБНОВЛЕНИЯ

ВТОРАЯ половина весны и лето занимают особое место в природе. В эти самые теплые месяцы года во всем можно видеть обновление жизни. Повсеместно ожили травы, оделись листовые кустарники и деревья. В их цветении даются новые начала растений. Выращиванием потомства заняты и представители животного мира.

В этот период птицы и звери очень уязвимы и нуждаются в покое. Издавна известно, что пернатые на терпят беспокойства их на гнездах.

Несколько раз спугнутая с гнезда тетерка, например, безвозвратно покидает кладку. Насиженная кладка может быть испорчена и в результате запоздалого возвращения птицы. Неожиданно спугнутая утка не успевает замаскировать гнездо, и кладка погибает от хищников.

Если вспугнуть выводок рябчиков, некоторые птенцы, потеряв связь с маткой, погибают. При встрече с человеком или собакой иногда оставляет своего детеныша даже лосиха.

Вот почему крайне отрицательно сказывается на состоянии фауны нахождение в угодьях собак, кошек. Они являются одной из основных причин уменьшения у нас численности зайцев. От них страдают гнездящиеся на земле утки, тетерева, куропатки и, тем более, певчие птицы. Собака, оказавшаяся в охотничьих угодьях, не пощадит не только козленка, но даже детенышей крупных копытных животных.

Все это человек должен знать и помнить при общении с природой. Долг каждого, кто бывает в эту пору в лесу, в поле, на берегах водоемов, свести на нет фактор беспокойства птиц и диких животных.

Абсолютное большинство населения понимает эти задачи. Своими действиями люди стремятся решить их

как можно лучше. Однако со стороны отдельных граждан нередко проявляется другое отношение к природе.

Сейчас, можно сказать, лето. Охота закрыта. А в лесу в то же время можно услышать лай собак. Крупного зверя облаивают на месте. Того, что поменьше — гонят. Значит, кто-то допускает беспечность: еще не посадил собак на привязь. А fauna при этом ущерб неминуем.

К сожалению, не всегда удается поймать таких собак, установить и наказать их владельца. И мы надеемся, что население в этом деле окажет нам определенную помощь.

Не следует, да и нет необходимости брать собак с собой, идя в лес или в поле. В крайнем случае, если уж такая необходимость возникла, собака в охотничьих угодьях должна быть в наморднике или на привязи, за исключением охоты, на таски и нагонки, пастбы скота и охраны стада.

Применение собак для пастбы скота и охраны стада допускается только по разрешениям, выдаваемым госохотинспекцией. Отнестись же к этому вопросу надо со всей серьезностью в самом начале пастбищного содержания окота.

За ущерб, причиненный государственному охотничьему фонду собаками, их владельцы несут ответственность. Пусть даже такого ущерба и не выявлено, владельцы как породных, так и беспородных собак, если их собаки находятся в охотугодьях в закрытые для охоты сроки без намордников и не на привязи, привлекаются к ответственности как за производство незаконной охоты.

Ни в коем случае нельзя отлавливать диких животных и птиц для содержания их в неволе.

П. КУРЫГИН,
охотовед
Опочецкого района.



Их отношения строятся на полном доверии и взаимопонимании. Императорские пингвины, родившиеся в зоопарке «Вильгельма цоо» в городе Штутгарте (ФРГ), очень привязаны к своей приемной матери и верят, что она желает им добра. Появившись на свет не в природных условиях и не успев

«пообщаться» с родственниками, живущими на воле, они пребывают в счастливом неведении. Откуда им знать, что человек с его варварски бездумным отношением к окружающей среде может одновременно являть собой и угрозу существованию всех морских животных.
Фото ДПА — ТАСС.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемая **Лидия Евтиховна ПЕТРОВА!** Сердечно поздравляем с юбилеем. От всей души желаем доброго здоровья, счастья, благополучия на долгие годы.

Пусть в вашем доме будут хлеб и соль,
И детский смех, и радостные лица,
Пусть обойдут вас горе, слезы, боль,
В глазах пусть молодость искрится.

Коллектив работников ЛПТГО «Север».

Дорогую **Нину Осиповну АНДРЕЕВУ** поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, бодрости и долгих лет жизни.

От юбилеев в жизни не уйти,
Они настигнут каждого, как птицы,
Но главное — сквозь годы пронести
Тепло души, сердечности частичи.

Дети, муж, внуки.

Великолукский строительный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневное и заочное отделения по специальностям:
«Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»: на базе 8 и 10 классов — на дневное отделение, на базе 10 классов — на заочное отделение;

«Производство строительных деталей и железобетонных конструкций» на базе 8 классов — дневное отделение;
«Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов» на базе 10 классов — дневное отделение.

Техникум готовит техникумов-строителей, техникумов-технологов.

Выпускники техникума приобретают одну из рабочих профессий: штукатур-маляр, каменщик, плотник-столяр, монтажник; могут обучаться и получить права на вождение автомобиля.

Условия приема — общие для средних специальных учебных заведений.

Экзамены на заочное отделение будут проводиться по адресу: г. Опочка, КГСО, 18 мая, в 12 часов.

Наш адрес: 182100, Псковская область, г. Великие Луки, Новослободская набережная, 24, строительный техникум. Телефоны: 7-17-46, 7-17-41, 7-27-42.

3-1.

КАК ВЫГОДНО И БЫСТРО ПРОДАТЬ ДОМ?

Для этого предлагаем вам **БЕСПЛАТНО** поместить объявление в периодическом информационном сборнике, который будет издаваться в Ленинграде многотысячным тиражом. Каждый покупатель нашего сборника — потенциальный покупатель вашего дома. В сборник также принимаются объявления о сдаче дома (или его части) на сезон.

Напоминаем еще раз: **ВСЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ БЕСПЛАТНО.** Убедительно просим вас в письме указать площадь дома, его состояние, количество комнат, размер приусадебного участка, наличие подсобных строений, удаленность от леса и водоема, как проехать из Ленинграда, ваши условия продажи или сдачи.

Наш адрес: 191028, Ленинград, Набережная реки Фонтанки, дом 18. Кооператив «ИМПАКС».

Идем ваших писем! Не забудьте указать ваш точный адрес.

МЕНЯЕМ Ленинград на Опочку. Комната 15,6 квадратных метра в двухкомнатной малонаселенной квартире, удобства все, телефон, первый этаж, на отдельную квартиру в Опочке. Обращаться по телефону 9-44-64 после 19 часов.

Опочечкой ПМК ПСПЭО «Псковмелиорация»

ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер (на время декретного отпуска).
Обращаться по телефону 9-22-41. Адрес: ул. Московская, дом 5.
Администрация.

Опочечкой школе-интернату для детей-сирот

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ повара, рабочие столовой, уборщицы.

Коллектив универсального торгового выражает глубокое соболезнование заведующей отделом магазина «Универмаг» **Нине Фроловне Андреевой** в связи со смертью ее мужа **АНДРЕЕВА Александра Григорьевича.**

Опочечкая УКТ производит набор на курсы по подготовке водителей на категорию «Е» без отрыва от производства. Сбор группы 17 мая 1990 г. в 18.00 по адресу: г. Опочка, ул. Гагарина, дом 116.

За справками обращаться: автошкола, телефон 9-17-80. 2-2.

Искренне благодарим коллектив ПАТО-2, соседей и всех, принявших участие в похоронах дорогого брата **МИХАЙЛОВА Вячеслава Ефимовича.**

Семья Егоровых.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 МАЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

12.30—13.00 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — Фильм — дет. «Тимур и его команда». 1-я серия. 16.50 — Фильм-концерт. 17.20 — «Веселые старты». 18.05 — Культурные связи «СССР — Франция». 18.30 — Время. 19.00 — «Ступеньки Парнасу». 19.15 — «...До шестнадцати и старше». 20.00 — Концерт. 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — Фильмы режиссера И. Кийска. «Безумие». (Впервые). 23.05 — Телевизионный фестиваль русской музыки в Кусково. 23.30 — К Всемирному дню музеев. 00.05—00.30 — ТСН.

Вторая программа.

9.25 — Альманах кинопутешествий. 10.05 — Испанский язык. 10.35, 11.35 — Биология. 7-й класс. 11.00 — «Бурда моден» предлагает. 12.00 — Киноафиша. 13.00 — 13.30 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — Телестудии городов РСФСР. «Граница совсем близко». 17.25 — Коллаж. 17.30 — Ритмическая гимнастика. 18.00 — Велогонка Мира. 18.30 — Время. 19.00—00.00 — На первом Съезде народных депутатов РСФСР. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».

18 МАЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.30 — Мультфильмы. 9.00 — «Вокруг света». Альманах. 10.00 — «Веселые старты». 10.45 — «...До шестнадцати и старше». 11.30 — «Времена года». 12.30—13.00 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — Фильм — детям. «Тимур и его команда». 2-я серия. 16.50 — «Если вам за...». 17.35 — Мультфильм. 17.40 — К Всемирному дню музеев. 18.30 — Время. 19.00 — Прогресс. Информация. Реклама. 19.30 — «Политические диалоги». 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — «Что? Где? Когда?». 22.20 — Телевизионный фестиваль русской музыки в Кусково. 22.50 — «Взгляд». 00.20—00.45 — ТСН.

Вторая программа.

12.05 — «Инкогнито из Петербурга». Худ. фильм. 13.35 — 13.55 — Велогонка Мира. 17.00 — Песня остается с человеком. 17.50 — «Козлик». Мультфильм. 18.00 — «РИТМ». 18.50 — Реклама. 19.00—00.00 — На первом Съезде народных депутатов РСФСР. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».

КИНО

«МАЯК»

18 мая
«ЗАТЯНУВАЮЩАЯ РАСПЛАТА»

(Индия)
Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.
17—18 мая
«ДЕЖА ВЮ»
(2 серии)
Начало в 23 часа 30 мин.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1277. Тираж 8771.